

Роль женщины в исламе и христианстве



ИСЛАМ

монотеистическая мировая религия. Слово «ислам» имеет несколько значений, буквально переводится как «покорность», «принятие». В шариатской терминологии и

ИСЛАМ— это полное, абсолютное единобожие, подчинение Аллаху, его приказам и запретам, отстранение от многобожия (ширк). Приверженцев ислама называют мусульманами.

ХРИСТИАНСТВО

крупнейшая мировая религия по численности приверженцев, которых около 2,1 млрд и по географической распространенности — почти в каждой стране мира есть хотя бы одна христианская община

Женщина

ИСЛАМ

Ислам – первая религия, которая дала женщине право непосредственного действия в обществе, в то время как ранее всё совершалось через опекуна.

Ислам не лишил женщину никакой свободы, разве только свободы распущенности, непристойности и разврата. В свою очередь мужчина тоже в одинаковой степени лишен подобной свободы, назначение свободы в исламе таково: человек, во всех своих поступках, должен придерживаться учений шариата, гарантирующих, что человек не причинит вреда ни себе, ни своему обществу.

ХРИСТИАНСТВО

Реальное отношение к женщине в христианстве серьёзно отличается от вульгарных представлений и является довольно интересным. Стоит обратить внимание, что во всех канонических текстах и в традиции христианства различий между мужчинами и женщинами в духовных и иных способностях не делается. Послания Апостолов равно обращены и к мужчинам, и к женщинам, никаких слов о том, что, дескать, "женщины нечисты и хуже мужчин" нигде нет и в помине.

Равенство между мужчиной и женщиной

ИСЛАМ

Когда Аллах Всевышний создал мужчину и женщину, Он сделал их разными, но в тоже время дополняющими друг друга. Если один род делится на два вида, то мы должны знать, что это сделано для выполнения ими двух разных функций, а если бы функция была одна, то и род был бы одним и не делился бы на виды.

ХРИСТИАНСТВО

Женщина сотворена из ребра. Древнееврейское слово, которое в русской Библии переведено как «ребро», означает не только «ребро», но и «часть», «грань».

Грудная клетка нечто вроде «сейфа», защищающего жизненно важные органы, и она, будучи взята из нее, открывает брешь к сердцу мужчины, владеет ключом к его внутренней жизни. На языке шумеров слово «ребро» означает также «жизнь», а в семитском мире—кость, которая хранит и защищает жизнь, самое внутреннее человеческого существа. Святые отцы указывают на то, что именно это место ближе всего к человеческому сердцу..

Брак

ИСЛАМ

Брак в исламе — принятые в исламе брачные отношения.

Основаны на принципах гласности (тайнобрачие трактуется как распутство), добровольности и обязательности уплаты мужем подарка (махр).

Согласие на брак со стороны законного опекуна (*вали*) девушки предпочтительно (оговорено в хадисах), но не обязательно, особенно для шиитов.

ХРИСТИАНСТВО

Моногамия представлялась единственной естественной формой брака для христиан. Что же касается описанной в древних книгах Библии примерах полигамии, то она воспринималась как нечто совершенно неактуальное, и получало вполне стройное и логичное осмысление. Множенство, согласно учителям

Церкви, было дозволено как послабление немощи человеческой природы, отпавшей от Творца, с того же времени, как посредством Откровения укрепилось в людях Богопочитание, полигамия была упразднена, и человечество смогло вернуться к первоначальному, установленному еще в раю Самим Богом образцу брачных отношений.

Отношение к матери

ИСЛАМ

Ислам призывает проявлять доброту и милосердие к матери, указывая на её достоинство. За призывом поклоняться только Аллаху сразу следует призыв любить и почитать родителей. Ислам считает благодеяние и доброту к матери, повиновение ей и любовное попечение о ней причиной для входа в рай.

Поскольку женщина, в большинстве случаев слабее мужчины, ислам предпочёл мать отцу, призывая оказать ей больше благодеяния, доброты, сострадания и любезности, чтобы гарантировать её права

ХРИСТИАНСТВО

Почтение к матери Господь называл в числе самых важных заповедей, соблюдение которых необходимо для желающего наследовать жизнь вечную (Мф 19:19, Мк 10:19, Лк 18:20) и, напротив, именно за нарушение почтения к матери Он порицал современных Ему фарисеев: Бог заповедал: почитай отца и мать; и: злословящий отца или мать смертью да умрет. А вы говорите: если кто скажет отцу или матери: дар Богу то, чем бы ты от меня пользовался, тот может и не почитать отца своего или мать свою; таким образом вы устранили заповедь Божию преданием вашим (Мф 15:4-6, то же Мк 7:10-12)

Права женщин

ИСЛАМ

- ✓ На мусульманку, достигшую зрелости и находящуюся в здравом уме, возложены те же религиозные обязанности, которые возложены на мусульманина: совершение молитвы, выплата закята, пост в рамадан и совершение хаджа
- ✓ Женщина и мужчина получают одинаковую награду (за благодеяния) и одинаковое наказание (за грехи) в этой и в будущей жизни.
- ✓ Женщина, как и мужчина, имеет право на защиту своей чести и уважение собственного достоинства. Согласно шариату, должен подвергнуться наказанию тот, кто возводит клевету на женщину или злословит о её чести.
- ✓ Женщина, как и мужчина, имеет право на наследство.
- ✓ Женщина, как и мужчина, правоспособна и имеет право свободно распоряжаться своим имуществом: приобретать собственность, продавать или покупать без какого-либо опекуна, если это не противоречит нормам шариата.
- ✓ Ислам считает уважение к женщине знаком здоровой, благородной личности
- ✓ Женщина, как и мужчина, должна учиться, приобретать знания
- ✓ Женщина и мужчина имеют одинаковое право на хорошее воспитание.
- ✓ Женщина, как и мужчина, должна нести ответственность за исправление общества, побуждая к добру и удерживая от зла. Женщина, подобно мужчине, имеет право дать убежище нуждающемуся в защите.

Права женщин

ХРИСТИАНСТВО

- ✓ Ветхий Завет свидетельствует о глубочайшем почтении к женщине и далек от того, чтобы считать ее «слабым полом». Внимательное чтение Священного Писания доказывает, что если женщина и не пользуется в нем положением, подобным положению мужчины, то лишь потому, что ей отведена своя, особая роль.
- ✓ С самого начала женщины были вполне полноправными членами Церкви
- ✓ Господь не оставил каких-либо предписаний, относительно будущего статуса женщин в Церкви.
- ✓ Христианство, по сравнению с язычеством и иудейством, ясно показало, что женщина обладает всеми высокими нравственными качествами и свойствами человеческой природы, что прежде всего женщина есть личность, и поэтому ей принадлежат все общие человеческие права и преимущества, естественные и благодатные

ИСЛАМ

Исходя из этого, все люди равны по своему человеческому достоинству, все они имеют право выразить свои мысли и мнения, пользоваться всеми благами, которые Аллах создал во вселенной. Они одинаковы перед Аллахом, если кому-либо будет отдано предпочтение, то это не на основе различия в родстве, чести или жизненного уровня. Почтение человека перед Аллахом не зависит от нации, цвета кожи или расы. Все люди одинаковы перед Аллахом: мужчина или женщина, богатый или бедный, здоровый или больной, знатный или униженный.

Предпочтение и различие между ними определяются тем, насколько они придерживаются шариата Аллаха, идут по Его прямому пути.

Огласно учению ислама все люди равны и женщина равна мужчине, кроме исключений, вызванных крайней необходимостью. Всевышний говорит: «Верующие мужчины и женщины являются помощниками и друзьями друг другу. Они велят совершать одобряемое и запрещают предосудительное, совершают салат, выплачивают закят, повинуются Аллаху и Его Посланнику» (сурат 9, аят 71)

ХРИСТИАНСТВО

Христианство, таким образом, формирует иное, совершенно новое отношение к женщине. Она — соратница мужа, и имеет такое же право выбирать свой путь в жизни; она становится полноправной ученицей и проводницей нового учения в обществе; она свободна и может делать то же, что и мужчина. Некоторые регламентации традиционны и сохранились в Новом Завете под влиянием иудаизма. И в то же время моральные принципы и нормы поведения, формировавшиеся в противовес существующей действительности, давали шанс на спасение и бессмертие всем без исключения уверовавшим в нового Бога.

ИСЛАМ



ХРИСТИАНСТВО

